Signe du trinéme Premieéere Spécialité

3 Signe du trinébme

31 SiA>0

On a alors deux racines distinctes ziet 2. On a vu au 2.2 que 'on peut alors factoriser f :
f@)=a(x—x1)(x — x2)

Pour simplifier, on supposera que x; < xs. On obtient le tableau de signes suivants :

x —00 xr1 X9 —+00

T — I
T — T2

(x — 1) (x — x2)

a(x—x1)(x—x2) Signe de ....... 0 Signe de ........ 0 Signe de .......

Pour résumer :
Propriété 1 : Si A > 0, f est AU SIZNE dE € cuvvviiiiiiieiiii e
€t AU SIZNE OPPOSE & (& wevvvneeeiiiiiiiiee ettt e e e e et e e e e e e eaaa s

3.2 SiA=0
: b , :
On a alors une seule racine double g = 5 On a vu au 2.2 que 'on peut alors factoriser f :
a
2
f(z)=a(z—x)
Comme un carré est toujours ................. et que f s’annule en zg = .......... , on a le tableau de signes suivant :
T —00 +00
alz— )’ Signe de ...... 0 Signe de .......
Pour résumer :
Propriété 2 1 ST A = 0, f @8t ciiiiiiiii e et

slannule en ..o

3.3 SiA<O0

Il n’y a pas de racine et on a vu au 2.2 que :

fz)=a

AN
T 9 4a?

Or :

— pour tout z € R, (:U + %)2 ................. 0 (c’est un carré);

— comme A < 0, ﬁ? ............... 0.
Par suite, 'expression entre crochets €St tOUJOUTS .ovvviuuiniieeiiiiiiiiiie et e eeees
est dONC BOUJOUTS .ooiiiiiiiiiiiiiii e

Pour résumer :
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	Si >0
	Si =0
	Si <0


